建 **→**

道

Ŧ.

内

遏

马

重

在全国率先建立"劳动关系和谐指数"

杭州打造"无欠薪城市"

本报讯 西湖边某餐饮会所,劳 动监察人员不告而至:"会所员工12 月份的工资发了吗?""本来早就该 发,但目前资金有困难,今天是发不 出了。"会所负责人吴某回答说。

在监察员要求下,吴某与员工代 表进行了长达3小时的沟通,最终达 成协议,解除劳动关系,干1月5日 把工资及相关补偿近 12 万元支付给

这是近日发生在杭州西湖街道 的一幕。近两年,杭州率先在全国建

六港口跻身亿吨港

苏海事局获悉, 在全国航运经济持续

低迷的情况下, 江苏省航运去年逆势

上扬,南通、南京、张家港、连云港、镇

江、江阴6个港口2012年进出口船舶

出港船舶218万艘次,载货量12亿吨, 分别同比增长8.31%、0.91%,同创历史

新高。泰州港去年货物吞吐量 0.997 亿

春运要实名制登车

期间在浙江杭州、宁波、义乌、金华、温

州乘坐火车的旅客要注意了,这五个

车站将全部实行实名制上车,没有身

大火车站将实行100%实名验证,分别

是杭州火车站、宁波东火车站、义乌火 车站、金华西火车站、温州火车站。这

5个火车站将通过验证票、证、人三者

统一,才允许登车。届时这些火车站将

增设多个验票点,确保旅客能有序快 速通过验票。同时,铁路部门也提醒广 大旅客,在购买实名制车票时,须凭乘

车人本人身份证购买车票, 以免进站

本报讯 (记者 梅璎迪)今年春运

据了解,今年春运期间浙江省5

吨,有望在今年超过亿吨大关。

浙江

份证将无法登车。

验证时无法通过。

可用于手机充值。

望实现厨余垃圾的回收。

据介绍, 去年汀苏沿汀沿海港口讲

本报讯 (记者 梅璎迪)记者从江

江苏

载货量突破亿吨。

力打造"无欠薪城市",今年的新一轮 指数评价已启动,尤其针对春节前小 微企业外来务工人员工资支付情况

统计显示,作为外来务工人员较多 的经济发达地区,杭州市在"劳动关系和 谐指数"评价工作指引下、2012年共监 察检查用人单位 124 万家,同比增加 15.8%, 立案查处劳动者举报投诉案件 4997件,同比减少14.8%,为11137名 劳动者追回拖欠丁资, 外置平息相关突

进行了全面检查。

发事件72起,同比下降52%。使欠薪这 个难题在杭州有了明显好转。

据悉,杭州市的清欠工资额度从 2006年开始首次出现下降,由2005 年的 9681.5 万元下降到 2011 年的 2112.6万元,已连续六年呈下降态 势,年平均下降幅度达28%。

杭州建设的劳动关系和谐指数评 价体系采取定量分析和定性分析相结 合、官方统计数据和第三方调查相结 合的办法,从政府部门、企业、劳动者3 个方面入手,对全市13个区、县(市)

完成市政府各项目标任务情况、企业 执行法律法规情况以及劳动者的满意 度等进行综合评价, 按得分高低排名 公布。2012年杭州又将此纳入市政府 目标任务考核,实施常态化管理。

据了解,杭州市在五年时间中将劳 动保障监察员队伍壮大了近3.5倍,还 开展"网上监察",接受网民投诉举报和 咨询。截至目前,设在本地人气最高"19 楼论坛"的"劳动维权"板块已接受咨询 3万余次,受理欠薪案件100余件,协 调拖欠丁资案件数百次。 (方益波)

本报讯 (记者 梅 璎迪) 宁波市政府近日 发文,要求今后宁波新 建、改扩建5年以内的 城市道路以及大修竣工 3年内的城市道路都不 得开挖, 所有城市道路 和管线改造都需经联席 会议审定后再列入年度 计划,减少城市道路重 复挖掘现象。

近年来宁波在城市 建设中,一些路段或因 管线改造、或因改扩建

同时,宁波还将形 成部门协调、多方联动

频繁开挖, 给城市形象 道路通行等带来不少影 响。近日,宁波市政府发 文通知,要求减少道路重 复挖掘现象。新建、扩建、 改建的城市道路交付使 用5年内,大修的城市道 路竣工3年内不得挖掘, 因特殊情况需要挖掘 的,需报送相应联席会 议会审。

的市、区两级联席会议制度,统筹城市 道路建设和各类管线改造, 从源头上 减少对城市道路的重复挖掘。

盐泰锡宜城际铁路 即将开建

本报讯 (记者 梅璎迪)江苏拥有 超过1600公里的铁路运营里程,大多 数都集中在苏南,苏北、苏中地区却至 今没有一条高等级城际铁路。不过这 一短板现象即将得到改变, 盐城至官 兴正规划建设一条城际铁路。

规划中的盐泰锡宜城际铁路全长 约270公里,起自盐城,经大丰连接兴 化、泰州、与宁启铁路相交、之后跨越 长江经无锡终至宜兴,与宁杭铁路接 轨。目前该线路的具体走向及站点设 置正在紧张规划中,预计3月上旬将 提交相关部门。据了解,盐泰锡宜城际 铁路是江苏省"四纵四横"铁路规划中 轴通道的重要组成部分,建成后,苏中、 苏北地区将实现与苏锡常经济发达地 区快速通道的相连接。

公务员上岗先当环卫工

从2012年12月底开始,浙江省武义县新招录的40 多名各机关乡镇公务员, 陆续来到县环卫所做起了全日 制的环卫工人。这些公务员被安排进武义县主城区的20 个保洁片区,负责每片区 5000 平方米到 6000 平方米面 积的清扫工作。每天, 县环卫所会对他们的工作进行打 分。经过一周的工作,这批刚刚进入公务员队伍的年轻人 身上都发生了令人惊喜的改变。

图为 22 岁的王雪菁(右)和 23 岁的陶晨露(中)陪着 她们的环卫工人师傅邓桂鸾聊天

徐昱 摄影报道

市场潜力巨大,各商家群雄逐鹿,在此背景下——

温州家乐福或将退出引发争议

各路商家温州逐鹿

温州作为民营经济发源地,其雄 厚的民间资本和旺盛的民间消费,为 世人所津津乐道。不论是居民的消费 需求,还是消费能力,均处于全国同 类各地市的前列,历来是零售商家必 争的一块"大蛋糕"。据统计,温州是 浙江省人口最多的城市,全市常住人 口 912.21 万人, 其中市外流入人口 284.22万人。2012年,其中心城区鹿 城区的人均可支配收入超过 3.9 万 元,2011年该市全社会消费品零售总 额达到 1767.64 亿元。富裕的温州意 味着富有潜力的民间消费,各路商家 早已瞄准此地。大到奢侈品,如 Burberry、Gucci、LV 等国际大牌,都不 惜自降身段在温州设立专卖店,并在 短短数月内创下超高销售额,单店业 绩直冲全国前列。这种旺盛的购买 力、消费力,同样体现在超市卖场中。 温州目前有沃尔玛、世纪联华、易初 莲花、人本等超市,虽然面积偏小,但

新年伊始,家乐福或将退出温州市场的传闻已成 为温州商界的热议话题。就在3个月前,家乐福绍兴 店正式停业。面对去年以来超市零售业群雄逐鹿、风 云再起的态势,此举是否意味着家乐福或将放弃浙江 乃至长三角市场,各界对此莫衷一是。

即便如此,温州人还是喜欢在超市购 物,令超市赚得盆满钵满。

家乐福却迟迟犹豫

据悉,早在2007年11月,家乐 福就与浙江中环置业股份有限公司 签订物业租赁合同,确定租赁中环商 住广场大卖场,开设家乐福超市。当 时,国际零售巨头家乐福落户温州一 事,受到当地政府的高度重视,将其 视为当年温州市招商引资的重要项 目予以大力支持,各部门审批一路开 "绿灯",温州市原副市长陈宏峰还出 席了双方的签约仪式。中环商住广场 位于温州市核心区,目前已交付使 用,其大卖场面积达2.4万平方米,是

温州目前面积最大的零售大卖场,同 时交通便利、停车方便、配套齐全。但 是,本应与楼盘交付同时开业的家乐 福超市,却至今未见实施迹象。有消息 人士称,去年11月绍兴店停业风波令 家乐福中国区高层有些受伤,对于是 否进一步开拓温州市场颇为犹豫。

温州仍在热切期待

据不完全统计,目前沃尔玛、世 纪联华等超市在温州的营业面积仅 在两三千平方米,但去年的销售业绩 均超过2个亿,相当于每平方米的年 销售额达到10万元以上。今年,沃尔 玛、世纪联华等超市均计划在温州继 续扩张规模。据消息人士透露,世纪 联华方面对中环商住广场大卖场也 相当中意, 多次与中环置业高层接 触,不过中环置业方面仍希望能引入 家乐福。中环置业相关负责人认为, 与家乐福仍有合作空间, 温州 6000 亿元民间资本产生的吸引力、消费力 都非常强,同时,在外温州人遍布全 球,尤其是在法国、意大利等地聚居 众多,因此对来自法国的家乐福有着 天然的亲近感。

2013年甫始,家乐福就高调提出 计划今年在中国新开24家门店。家 乐福全球总裁乔治·普拉萨也曾反复 表示,"坚持在中国长期投资发展,对 中国市场充满信心"。温州市零售业 协会相关负责人分析道:"家乐福要 坚持在中国长期投资,肯定需要抓住 几大重要市场。温州作为长三角的重 点城市,无论是市场容量还是居民消 费力都远超其他同类城市。若放弃温 州市场,势必对家乐福在长三角战略 布局产生负面影响,其至有可能就此 失去一块重要市场份额。" 钟焕文

空瓶可为手机充值

南京

本报讯 (记者 梅璎迪)近日,南 京首台智能垃圾回收装置出现在金港 科技园内, 市民只要将空瓶投入机器 内.就可以产生8分或者1角的收益,

据介绍,智能垃圾回收装置通过 物联网技术,可完成对空瓶的识别、回 收、存放、结算。市民在机器上用手机 号码注册后,即可将易拉罐、塑料瓶、 利乐包装盒等投入设备,设备会对投 入物进行自动识别、分类回收,并可将 收益直接返还进手机,话费中。据了解, 该装置今后将在南京全市推广,并有

